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Recapitulando: Modelo do votante

1. Escolha abritariamente a lista inicial de opinições
X0 = (X0(a), a ∈ A);

2. Para n = 1, . . . ,T , onde T ≥ 1 é o número inteiro arbritário:

2.1. Sorteie An independentemente dos sorteios passados, com
P(An = b) = 1/|A|, para todo b ∈ A, onde |A| é o número de
elementos de A;

2.2. Tendo gerado Xn−1 = (Xn−1(a) : a ∈ A) e sorteado An = b,
sorteie In ∈ V, com probabilidade uniforme e defina

On = Xn−1(In)

2.3. Para todo a ∈ A, defina Xn(a) = On, se a = An e
Xn(a) = Xn−1(a), se a 6= An.
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Proposta

Com o intuito melhor explicar a existência de bolhas sociais e polos de
consenso, acrescentou-se o seguinte passo no modelo do votante:

2.4 Para todo c ∈ Va→.:

2.4.1 Se Xn(a) 6= Xn−1(c), a flecha Va→c pode ser removida com
probabilidade

pcn(Xn−1(c)) =
Uc
n−1(Xn−1(c))

Uc
n−1(+1) + Uc

n−1(−1)
.

Em que Uc
n−1(Xn−1(c)) é o número de influenciadores de c que

possuem a mesma opinião que o ator c no instante n − 1 e
Va→. é o conjunto de influenciados por a. Note que a remoção
da flecha Va→c significa que o ator c retira o ator a da sua lista
de influenciadores.
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Explicando em palavras

a) Em palavras, após o ator a emitir sua opinião, o ator c compara essa
opinão com sua última opinião emitida. Após essa comparação, ele
observa a última opinião dos seus demais influenciadores.

b) Caso os demais influenciadores de c pensam contra a opinião de a,
então, com alta probabilidade c corta relação com o ator a.
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Compartilhando a opinião

2.4.2 Se Xn(a) = Xn−1(c), para todo d ∈ Vc→., a relação (flecha) Va→d

é criada com probabilidade

pdn (Xn−1(c)) =
Ud
n−1(Xn−1(c))

Ud
n−1(+1) + Ud

n−1(−1)
.

Ud
n−1(Xn−1(c)) é o número de influenciadores de d que possuem a

mesma opinião que o ator c no instante n − 1 e Vc→. é o conjunto
de influenciados por c .
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Explicando em palavras

a) Em palavras, após o ator a emitir sua opinião, o ator c compara essa
opinão com sua última opinião emitida. Caso ele concorde, ele
compartilha a opinião para os atores que ele influência.

b) O ator d , que é influenciado por c , estabelecerá uma relação com o
ator a, com alta probabilidade, caso seus demais influenciadores
concordem com a opinião de a.

Claudia Pastorello Estat́ıstica de Redes Sociais 6


